

pompát egyedül az emberáradat képezte, mely az utcákat ellepte és a kísérethez csatlakozott. A koporsója sárga bükkfa volt, melyben czink koporsóban feküdt a halott. Virágküldemények azonban Párisból, Londonból is érkeztek. A menet élén az izr. nőegylet haladt, melynek a megboldogult 42 évig volt elnöke. Majd a Rothschild kórházak ápolónői stb. következtek. A koporsó mögött haladt *Plaut R.* rabbi a londoni *Rothschild* lorddal és *Rothschild* Villivel Frankfurthól. Őket a bárónő vejei *Grammont* herceg, *Wagram* herceg és *Rothschild* Henry Párisból követték. *Adickes* polgármester és a katonai térparancsnok *Stülpnagel* szintén kivonult a temetésre. Bucsubeszédet *Plaut* rabbi, *Baervald* dr. az árvákat neveltető nőegylet előljáró igazgatója, továbbá a Rothschild Károly-féle alapítványok nevében *Horovitz* rabbi mondott.

— **Tanulmányút.** A külföldi börzék tanulmányozására a keresk. miniszter *Ballai* Lajos dr. miniszteri titkárt küldötte ki, aki küldetését a héten Bécsben kezdte meg.

— **Rapport du conseil d'administration aux actionnaires** pour l'année 1894. Ezzel a czimmel most jelent meg Párisban a Jewish colonization association évi jelentése, melynek adatait az argentinia zsidó kolonizációval, mint a füzetből látjuk, már korábban közöltük és így ezuttal csak a megjelenés regisztrálására szoritkozunk.

— **Fáy Szerenát,** a nemzeti színház jeles művésznőjét, a bécsi népszínház igen előnyös ajánlattal el akarja tőlünk hódítani. Évi 10,000 ft-t fizetést ígér neki, mely 15,000 ft-ig emelkedhet fokozatosan. A művész augusztus végeig megmondolási időt kért, mely alatt a nemzeti színháznál is bizonyára gondolkoznai fognak.

— **Uj orsz. egészségügyi tanácsos.** A belügyminiszter *Hertzka* Károly dr., ösmert kitűnő budapesti gyakorló orvost és karlsbadi fürdőorvost, az orsz. egészségügyi tanács tagjává nevezte ki.

— **Dombovárótt** f. hó 6-án tartotta választását az ottani izr. hitközség. Megválasztott elnöknek újból egyhangulag és nagy lelkesedéssel a hitközség eddigi elnöke, *Goldschmied* József földbirtokos, alelnökké szintén egyhangulag *Hirsch* Ödön földbirtokost választották. Templomi gondnok lett: *Steiner* Abrahám, iskolaszéki elnök: *Weiner* P. József, pénztáros: *Abelesz* József. Választmányi tagok: *Haberfeld* Fülöp, *Honig* Mór, *Klein* Gyula, *Spitzer* József, *Waldor* Sándor, *Weiner* Lipót. A Chevra-Kadisa elnökévé *Honig* Adolfot választották, alelnökévé *Porjes* Józsefet.

— **A főváros bizottságai** a héten alakultak meg. Az igazoló választmány tagjai között *Schweiger* Márton és *Stern* József dr. neveivel találkozunk.

— **A fővárosi VI. ker. választmánya** a héten alakult meg. A megválasztottak között találjuk *Rózsa-völgyi* Manó drt és *Feleki* Béla drt, mint referenst. A 45-ös központi bizottságba pedig *Tenczer* Pált választották be.

— **Katonák chanukája.** Londonból jelentik, hogy ott a zsidó önkéntes katonák az idén is istentiszteleten voltak chanukakor a Borough zsinagógában. Ilyen ünnepélyt az idén másodszer rendeztek. A templom az angol czimerekkel és szinekkel volt díszítve. A katonák Lyon őrnagy vezénylete alatt zenészővel érkeztek. A katonák elénekelték a »Moó zsur jesuo szí«-t. Cohen rabbi hazafias beszédet intézett hozzájuk. Több mint 30 fegyvernembeli katona volt képviselve teljes pompában. Elképzelhető a kép szingazdagsága és érdekes volta. Tavaly az első ilyen ünnepélyről képet is közöltünk.

— **Zsidó mezőgazdák társulata.** A newyorki hivatalos lap jelenti, hogy a Chesterfield Conn környékbeli mezőgazdák, zsidó mezőgazdasági társulatot alapítottak. Bizony sokan lehetnek, ha már külön társulattá alakulnak.

— **Kérdésre felelet.** *Friedmann* Ámin ur, az újpesti izr. hitközség elnöke, nyílt feleletet kér arra a kérdésre, miszerint járja-e, hogy zsidó hitközség élére olyan elnököt válasszanak, ki saját kiskoru gyermekeit a keresztény vallásba vétette föl. Feleletük ez: A ki kiskoru gyermekeit a keresztény vallásba véteti föl, az nem tőri magát a zsidó roszakohóság után, az pedig, ki a hitközség elnöki tisztje után vágyódik, nem kereszteltethette meg kiskoru gyermekét. Vagy az egyik áll, vagy a másik, a két dolog együtt el nem képzelhető. A kérdés ennél fogva teljesen illuzórius.

— **Halálozás.** A székesfehérvári hitközség másodelnökét és a város egyik legtekintélyesebb polgárát, *Herczeg* Ignácot súlyos vesztés érte. Édes anyját Herczeg Salamonét f. hó 4-én elveszítette. Az örök nyugovóra tért asszonyt, ki 75 évig élt, jámborsága és jótékonyága miatt városzerte szerették, becsülték, ami a temetés alkalmával is megnyilatkozott. Három fia és két leánya maradt számos unokával. A pihenni tétet *Steinherz* Jakab dr. főrabbi bucsuztatta hozzátartozóitól igen melegen, azon reményének adván kifejezést, hogy a megboldogult nemes szelleme a család tagjaiban tovább fog élni.

— **Eljegyzések.** A budapesti rabbiképző intézetben tanulmányait kitűnő sikerrel végzett dr. *Elsass* Bernát, landsbergi (Poroszország) rabbi jegyet váltott *Danziger* Dora kisasszonnyal, *Danziger* Lajos, liegniczi bankár nagyműveltségű leányával. Dr. *Elsass* a liptó-rózsahegyí rabbi fia és a dombovári rabbi sógora. — *Bruck* Gyula dr., ügyvédjelölt, eljegyezte *Burger* Abraham budapesti magánzó leányát, Róza kisasszonyt. — *Haas* Simon dr., körorvos a kassa-oderbergi vasút pályaorvosa jegyet váltott *Pollák* Emilia kisasszonnyal Turóc-Szucsánban.

— **Derék tanító** hunyt el Ujverbáson *Schloss* Ignác személyében, — amint már jeleztük is. Iskolája meggyeszte híres volt arról, hogy a környékbeli német és szerb ajku fiatalság ott tanult magyar szót. Harminczöt évi működés után, a tulerőletet szellemi munkásság következtében két évvel ezelőtt nyugalomba kellett vonulnia. Temetésén, melyet hálás hitközsége rendezett *Kriszhaber* dr. rabbi gyászbeszéde után *Blum* Salamon tanító és *Bock* Miksa iskolaszéki elnök bucsuztatták. *Schloss* Ignác, mint *Hild* sheimeraek, a volt kismártoni papnak jeles növendéke, a héber tudományokban is járatosabb volt. Halála szélesebb körben kelt részvétet.

— **Uj nőegyesület.** Szucsánban (Turóc m.) f. hó 6-án megalakult az izr. nőegyesület. A választások eredménye a következő: Elnök: özv. *Schulz* Árminné, alelnök: *Reiner* Salamonné, pénztáros *Schulz* Lajosné, ellenőr *Spitz* Márkné, jegyző *Haas* Simon dr.; a választmány tagjai: özv. *Schulz* Salamonné, *Holländer* Sámuelné, *Rosenfeld* Vilmosné, *Löwinger* Sámuelné, *Trostler* Vilmosné, *Grossmann* Mihályné Turánból és *Löwinger* Árminné Kis-Selmeczről.

— **A nyregyházi hitközség,** — mint utólag értesülünk — minapi tisztújító közgyűlésén *Klár* Károlyt alelnökké és *Silberstein* Lászlót pénztárossá választotta.

— **A kaszárnya drámái** czímen a román ujságok hajmeresztő dolgokat írnak arról a bánásmódról, melyben a zsidó katonák a román hadseregben részesülnek. A művelt kulturnép jellemzésére, a mely olyan nagyon